

Aktivita 7.7. – Jak vláda ovlivňuje tvůj život?

Vzdělávací cíl Žáci poznávají, že vláda ovlivňuje naše životy v téměř všech představitelných ohledech (*tu res agitur*). Svět, ve kterém žijeme, je tvořen lidmi a závisí jenom na nás, jak si ho uděláme.

Rozvážné politické rozhodování je nezbytné z důvodu naší stále rostoucí vzájemné závislosti, počínaje místní a konče globální úrovni.

Demokracie dokáže nejlépe zohlednit protichůdné zájmy a integrovat je do uspokojivého kompromisu – za předpokladu, že byly vyslyšeny všechny skupiny.

Pomůcky Žádné.

Postup

1. Žáci by si měli uvědomit, do jaké míry jsou jejich vlastní životy ovlivněny vládou. Následující otázky by jim v tom měly pomoci: je možné je zodpovědět ve třídě nebo v malých skupinkách a tyto skupinky by s nimi následně seznámily celou třídu.
2. – Vyprávějte příběh o tom, jak jste nedávno prožili jeden den svého života – kam jste šli, co jste měli na sobě, co jste viděli, jedli, řekli, naučili se a dělali. Přemýšlejte, zda všechny jednotlivé věci, které jste uvedli, byly nějak ovlivněny vládou, ať už národní, regionální a/nebo místní.
– Předpokládejme, že vaše vláda vyznává demokracii, ve které je všem občanům poskytnuta stejná příležitost participovat bez toho, že by došlo k narušování lidských práv. Které z věcí ve vašem denním životě, jež jste označili jako věc ovlivněnou vládou, by podle vašeho názoru vyžadovaly změnu? Vysvětlete, proč si myslíte, že by se měly změnit.
3. Žáci pravděpodobně vnesou otázku, jak se mohou občané zapojit do demokratické vlády. Učitel by měl být schopen poskytnout potřebné informace, buď formou přednášky nebo na základě učebnice nebo pracovních listů.

Výsledek by mohl být následující: mnoho lidí je přesvědčeno, že největší příležitost k participaci na vládě nabízí svobodná a otevřená demokracie. Tento typ vlády znamená, že lidé sami získávají moc a vládnou obvykle podle principu většiny. Některé země jsou demokratické pouze podle názvu, ale ve skutečnosti se jejich občané vlády účastnit nemohou. V demokratickém systému si mohou lidé volit mezi různými způsoby participace a někteří lidé se dokonce mohou rozhodnout, že se vlády vůbec účastnit nechtějí.

Je to demokracie, která dokáže nejlépe zohlednit různé a vzájemně protichůdné zájmy a hledat uspokojivá řešení – za předpokladu, že všechny strany vyjádří svůj názor. Zvláštní pozornost je nutné věnovat slabším skupinám, jež nejsou v takové pozici, aby dokázaly uplatňovat svůj tlak, a jejichž zájmy mají obvykle tendenci být ignorovány (problém exkluze).